

Zprávy zahraničné

Rakousko - Uhersko.

(Výsava Národní České Rady. — Uhří proti rozpočtovému provisoriu. — Arcivévoda František Karel opět poslán do ciziny. — Nové vyjednávání mezi Čechy a Němci. — Vzpouza námořního muštvu. — Situace v Uhrách.)

Česká Národní Rada vyzvala předsednictva všech okresních a obecních úřadů, aby v budoucnosti každý německy psaný příspěvek byl bez výjimky odmítnut. V německém táboře tento krok vyvolal nový pokřik o potlačování Němců. — Uherská koalice zaujala stanovisko proti společnému rozpočtovému provisoriu. Jak o známaje se z Budapešti, vůdcové koalice vydali prohlášení, že úřední uveřejnění rozpočtového provisoria nemá žádnou platnost, poněvadž seháží mu podpis jednoho z hlavních místech uherském usazeného uherského ministra. — V milostném románu arcivévody Františka Karla, mladšího bratra arcivévody Ferdinanda Karla Františka Ferdinanda, započala nová kapitola, jež jedná o neukožené vášni. Na základě rozhodnutí císaře Františka Josefa byl synovec jeho po opětném marném pokusu, aby nepřítomností ve Vídni vyléčen byl z lásky k dceři dvorního rady profesora Czubera, opět poslán do ciziny, poněvadž trvá na svém požadavku, aby směl se s onou dívkou oženit. Milostný román arcivévody Ferdinanda Karla táhne se již od několika roků a již v roce 1903 byl poslán na dva roky na cesty do ciziny v naději, že čas a vzdálenost vyléčí jej z jeho vášnivě lásky. — Z hodnověrného pramene se proslýchá, že zahájeno bylo nové vyjednávání za účelem vyrovnání mezi Čechy a Němci. Tentokrát počítá vrý se s větší důvěrou na úspěch, poněvadž císař František Josef sám osobně zasazuje se o odstranění národnostních protiv. — Dle nejnovějších zpráv mužstvo rakouské bitevní lodí "Arpad", křižáku "St. Georg" a lodí "Bellora" odepřelo několikrát důstojníkům a poddůstojníkům poslušnost. Vzpouza započala 3. prosince a potrvávala do 17. prosince. Vyšetřování bylo zavedeno. — V příštím týdnu otázka se rak. vláda uherské, má-li být pokračováno ve vyjednávání ohledně obchodní smlouvy. Vyjednávání to až dosud setkávalo se s nezdařem. Jak známo, Uhry, vlastně vůdčí kruhy koalice, trvají na tom, aby dosavadní hospodářský poměr mezi oběma polovinami říše byl zrušen a nahrazen pravidelnou obchodní smlouvou. Situace v Uhrách stává se stále neurčitější. Tření mezi vůdčí koalice jsou na denním pořádku. Řečí, jež předseda ministerstva dr. Wekerle a ministr obchodu František Kořut pronesli na Nový rok, neuspokojily v Budapešti a jsou nepřívětivě posuzovány.

Německo.

(Proces s účastníky tajného sletu polských Sokolů. — Polská národní Liga v činnosti. — Další pronásledování Poláků.)

Dne 3. ledna zahájený proces s účastníky tajného sletu polských Sokolů, jež odbýval se 22. října 1905 v Miloslavi, vyvolal nesmírný rozruch. Obžalováno je 23 osob, mezi nimiž nacházejí se říšský poslanec Shranowski, člen pruské panské sněmovny Koscielski, předseda Sokola a 8 lesníků. Ježto na počátku přelíčení bylo oznámeno, že Koscielski je nemocen, byl proces s ním odložen na pozdější dobu. Obžalovaným účastníkům sokolského sletu klade se mezi jiným za vinu účastnění na tajné schůzi a překročení zákona o nosení zbraní. Onen so-

kolický slet, o němž jedná se při tomto procesu, odbýván byl v parku hraběte Koscielského, když policie zakázala jeho odbývání na veřejném místě. Všichni obžalovaní doznávají, že účastníci se onoho sokolského sletu, popírají však, že dopustili se něčeho nezákonného. — Dne 3. ledna byl uveřejněn obsah stanov polské národní ligy. Jakožto účel ligy se prohlašuje spojení všech národních pramenů ku znovuzřízení nezávislosti Polska. Paragraf 9. žádá "spojení s takovými cizími politickými stranami, jež jsou s tou dosud jistých politických anebo obchodních výhod, aniž by převzaly nějakou zodpovědnost, ve státech, kde polské obyvatelstvo není připsáno k účastenství na politickém životě". Ústřední výbor nové ligy je zavázán podporovat každou revoluční akci, jež směřuje ku změně anebo ku zničení vlády. Paragraf 10. zní: "V pádu války mezi vládami, jež podílely se na zničení Polska, hlavní starostí ligy musí býti, aby v kritickém okamžiku zajistila pro Poláky důležitou posici a proto ústřední výbor připraviti musí plány pro vojenskou a správní organizaci. — Jak se oznamuje, agenti pruské vlády zjistili, že hlavní stan polského výboru, jež řídí agitaci v Prusku, nachází se ve Lvově v Haliči. Pruská vláda upozornila na to rakouskou vládu, avšak ta neuznala za potřebné zakročit, poněvadž v rakouském Polsku tou dobou panuje úplný klid a poněvadž všeliké pronásledování muselo by vyvolat polskou otázku i tam.

Rusko.

(Zatýkáni mezi vojskem. — Vzpouza ve vojsku. — Vrah poslance Hertensteina zjištěn. — Policejní prohlídka podezřelých osob.)

Na základě udání jednoho zrádce policie během posledního měsíce zatkla 100 vůdců a členů petrohradské vojenské organizace sociálních demokratů, kteří řídili propagandu v armádě a v námořním vojsku. Mezi zatčenými nachází se redaktor tajného časopisu "Kasárny", 25 vojáků a několik žen. Policie zatkla dále šest členů vůdčí skupiny teroristických sociálních revolucionářů a při tom ukořistila seznam s 25 jmeny vysokých vládních úředníků, kteří byli teroristy odsouzeni k smrti. Dále praví se, že policie nahodilým objevením jednoho spiknutí zachránila životy mnoha osob, které při příští své poradně sešli i s příslušnou budovou měly být vyhozeny do povětří. — Zatýkáni členů socialistické vojenské organizace bylo nedávno oznámeno z různých míst ve vnitrozemí, hlavně z Moskvy, kamž přeložen byl ústřední výbor, když policie po dvakrát vybrala její hlavní stan ve Vilnu. Šest důstojníků, mezi nimi plukovník Klopov, kteří vesměs významenali se během své služby, byli zatčeni během porady v Moskvě. Poručík Emiljanov, jenž v srpnu popraven byl v pevnosti Sveaborg pro účastnění na tamnější vzpouze, byl také členem této organizace. — Propaganda v armádě a v námořním vojsku je teď hlavní činností tak zvané majoritní fakee sociální demokracie, která po potlačení lonské zimní občanské revoluce dospěla k rozhodnutí, že vláda může být porazena jen tehdy, jestliže armáda bude od ní odvrácena. Minoritní fakee ale, která je nyní číselně silnější, než fakee majoritní, vyslovila se proti všelikým násilným prostředkům a prohlásila se pro čistě politickou činnost dle vzoru sociální demokracie německé. Obě fakee jsou teď ve skutečnosti od sebe neodvislé. — Po několikaměsíčním pátrání stržen byl závoj

tajemství, do něhož zahaleno bylo zavraždění bývalého poslance Hertensteina. Tento zavražděn byl 31. července 1906 na svém venkovském sídle u Terioki ve Finsku. Tajný výbor konstitučních demokratů odhalil celé spiknutí a nabytých důkazů, že vražda ona byla dílem ligy ruského lidu. Jistý Juškevič, ježž náleží k vůdcům ligy, prý najal vrahy Hertensteinovy. Důkazy byly odevzdány státnímu návladnímu a usiluje se, aby záležitost ta dospěla k vyřízení před volbami. — Všeobecná domovní prohlídka vykonána byla během noci na 2. ledna v přibytých osob, nacházejících se pod policejní dohlídkou, v naději, že nalezení budou spoluvinníci vrahy policejního prefekta generála Launitze. Mnoho osob bylo zatčeno, avšak, pokud známo, nenachází se mezi zatčenými žádný z předních teroristů. Vrah prefekta nebyl dosud stotožněn. Baron Taube, šéf četnictva, policejní prefekt Rheinbot z Moskvy, a guvernér z Kijevu jmenování jsou jakožto možní nástupci generála Launitze. Mezi osobami, jež teroristi odsoudili k smrti, jak se praví, nacházejí se i velkokníže Mikuláš, předseda ministerstva Stolypin a dva konservativní členové ministerstva, kteří nedávno obdrželi výhrůžné dopisy.

* V Union City, Tenn., zatčen byl 18letý hoch Lee Holder, který zavraždil vlastního otece, rev. J. R. Holdera. Proč dopustil se hoch otecovraždy, není známo.

* Obchod Spoj. Států s Panamou značně vzrostl. Letošního roku obnášel vývoz do Panamy \$14,000,000, kdežto před dvěma roky pouze \$2,500,000.

* Největším vánočním stromkem byl zajisté onen, jenž vystrojen byl v New-yorské plodinové burse pro 1,000 chudých dětí. Strom ten byl 50 stop vysoký a vskutku nádherný. Pod stromkem každé dítě mělo připraveno své vánoční dárky. Před podělováním hrála vojenská hudba.

* Horník L. B. Hicks, jenž svým 15dením uvězněním v tunelu pod řekou Kern, učinil si světovou známost, vystoupil v nedávných dnech veřejně v jistém divadle v Los Angeles, Cal., aby svá dobrodružství vyprávěl. Divadlo naplněno bylo obecnstvem do posledního místečka. Hicks vystoupiv, uvítán byl nadšeným potleskem shromážděných. To však pomátl je tou měrou, že zajikav se, nebyl schopen slova souvislého.

Menší úmrtnost.

Ačkoli zdává se nám, že za dřívějších dob lidé dožili se vyššího věku než nyní, není tomu tak, pokud se průměrného věku týče. Statistika dokázala, že teď jest méně úmrtí na každých tisíc obyvatel nežli kdy před tím a vysvětluje to tím, že jest léčení mnohem lepším lidu přístupnějším, že veřejné zdravotnictví jest stále dokonalejším a že lid pohodlněji jest ubytován. Dříve lid nevěřil o tom, že rychlým zaháním prvních příznaků může zahrnati nebezpečnou chorobu, kdežto dnes každý ví, že takové příznaky, jako jsou ztráta chuti k jídlu a slabost, nejrychleji zažene dávkou Trinerova Léčivého Hořkého Vina. Ono dá tělu zvláštní sílu vzdorovati chorobám; přiměje žaludek a celou zažívací soustavu vůbec k úsilovné práci, obnoví krev a odstraní škodlivé látky z těla. Ono sesilí nervy i svaly, jimž čistá krev dodává zdravé potravu, ono udržuje člověka zdravým a silným. V lékárnách. Jos. Triner, 799 S. Ashland Av., Chicago, Ill.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Omaha, 7. ledna 1907.

Pšeničný trh byl dnes pevný, neboť "krátele" se tužili, aby došli mohli svým závazkům. Trh, jak se podobá, pěkně se vyrovnal. Dovozy byl jen o něco málo větší, než v týž den roku minulého a poptávka za hotové byla dobrá. I trh kukuřičný ovládan byl pevnější tendencí, ač dovoz byl daleko větší než před rokem.

Průměrné ceny bylynásledující: Pšenice č. 2 tvrdá 66—66½, č. 3 tvrdá 63½—65½, č. 4 tvrdá 57—63e.

Jarka č. 3 63½—67e.

Kukuřice č. 3 žlutá 35—35¼, č. 3 bílá 35¼—35¾e.

Oves č. 3 bílý 32½, č. 4 bílý 32, č. 3 míchaný 31½—32e.

Žito č. 2 60, č. 3 59e.

Dovozy hovězího dobytka do trhu south-omažského byl dosti liberální, kdežto do trhu chicagského a do trhů jiných byl značný. Následkem toho, jako obyčejně při značném dovozu bývá, nabízeny byly za dobytek ceny nižší. Mimo to vlaky do dobytých ohrad south-omažských přijížděly pomalu, tak že téprve kolem poledne byl všechen dobytek na místě. Přivezený dobytek sestával většinou z onoho ku krmení. Trh na dobytek vepřový byl z počátku velmi pomalý a ač vůbec nenabyl značnejší čilosti, přece ceny oproti oněm v trzích východních i jižních, mnoho nepoklesly.

Průměrné ceny bylynásledující: Voli pěkné až nejlepší \$4.10—\$4.50

Krávy 2.35—4.00

Jalovice 2.50—4.35

Voli ku krmení 2.65—4.70

Prasata nejlepší 6.25—6.30

Prasata prostřední 6.20—6.25

Prasata prostřední 6.15—6.20

Ovece nejlepší 5.40—5.60

Jehňata 7.00—7.40

Brambory, buší 40—50e

Vejece čerševé, tučet 22—23e

Máslu z másláren, lb. 27—31e

Máslu farmářské, nejlepší, lb. 23—25e

Máslu farmářské, špatné až dobré, 19½

Slepice, lb. 8—8½e

Kohouti, lb. 9—10e

Kachny, lb. 9—10e

Husy, lb. 8—9e

Krocani, lb. 10—13e

Pěkná farma k pronajmutí.

Půl sekce v okresu Gregory, Již. Dak., 5 mil od Burke na C. & N. W. dráze. Půda jest nejrůznější černá hlina a jest rovná. 55 akrů vzdělaných zaplatí nájemci pravidelnou cenu, aby prolomiti mohl dalších 100 akrů na jaře. Nový dům na farmě, stáj a sýpky. Pronajme se na 3 neb 5 let dobrému člověku. Bližší sděli

H. J. ABRAHAMS,
1211 Farnam St.,
Omaha, Neb.

Malý oznamovatel.

Za oznámky v této rubrice uveřejněné čítáme za každé slovo jeden cent za každé uveřejnění. Zároveň s oznámkou musí býti zaslán i obnos penězité. Oznámek menších než za 25 centů za jedno uveřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznámce své uvěsti vždy adresu, na niž se přihlašky mají dít, jelikož nám nezbyvá času k vedení korespondence mezi oznamovateli a přihlašvateli.

FARMA NA PRODEJ! 40 akrů dobrého pozemku (Ranch 5 Section 4), 1 míli od nádraží v české osadě Tony, Wis. O bližší podrobnosti pište na: Josef Malý, 24th and Q Sts., South Omaha, Neb. 24k4z

PŘEDMĚSTSKÉ OBYDLÍ NA PRODEJ!

Dva a půl akru v Sarpy okresu, vysoký a rovný pozemek, oploštěný, dům o čtyřech světnicích, studně, venkovní sklep, stáj, kurník, ovocné stromy atd., v nedaleké vzdálenosti od south-omažských nákladů, dobré sousedství a škola. Cena \$1,900, \$900 hotově. Box 21 R. F. D. No. 3, South Omaha, Neb., neb telefon A 671. 20k4

FARMY NA PRODEJ!

Nabízím k prodeji 30 nevdělaných čtvrtsek v celku aneb v jakékoliv velikosti, jaká by se farmerům hodila v severním Texasu. Rodí se na nich pšenice, oves, kukuřice, bavlna, alfalfa. Všeho druhu zeleniny a ovoce. Bohatá ornice, 20 stop k vodě. Mírné splátky. 20k4

S. E. Graves,
Baylor Co. Seymour, Tex.

ZIMNÍ VEČERY

v rodině strávíte nejlépe, když vypájet te si ku štění knihu. Neprodávám, ale půjčuji za nepatrnou odměnu nyní knihy štenářům po celých Spojených Státech. Mám přes 3000 řísel básní, dobrých povídek i přeložených románů a povídek, spisů humoristických i pikantních, cestopisů, spisů pro mládež, spisů poučných i vědeckých. Pište si o podmínky a seznamy na

20k6 A. Velebil,
484 E. 74. Str., New York City, N. Y.

Oznámení úmrtí!

Hluboce zarmoucení sdílujeme přátelům svým a známým, že náš milovaný manžel a drahý otec

JOS. KRILL

zemřel v domově svém ve Scribner, Neb., v neděli dne 23. prosince 1906 ve věku 67 roků, 9měsíců a 10 dnů. Zůstal zde manželku a pět dospělých dětí, jakož i bratra a sestru.

Jménem truchlící rodiny

MARY KRILL, manželka,
Scribner, Neb., 2. ledna 1906.

Projev soustrasti!

Vyalovujeme tímto svoji upřímnou soustrast své milé spolusestře

Marie Dvořákové

na bolestnou ztrátu milované matky paní

Marie Hříbalové,

jež v pátek dne 4. ledna 1907 zemřela v Iowa City, Ia. Buďte ujištěna, drahá spolusestro, že bolestná rána, jež zasazena Vám byla, dotkla se i srdcí našich a že ardečně cítily jsme s Vámi. Kéž všeohojivý čas zmírní zármutek Váš.

Za Řád Dobromila. čís. 116 ZČBJ.
Mil. Bureš, předs.
Anna Kalina, taj.
Omaha, 7. ledna 1907.

DO ELY, IOWA.

Projev soustrasti!

Vyalovujeme tímto svoji upřímnou soustrast rodině Burešově nad bolestnou ztrátou milované matky a manželky

Marie Burešové,

jež v pátek dne 4. ledna vydechla šlechtnou duší svou. Přijměte, drazí přátelé, ujištění, že nenahraditelná ztráta Vaše dotkla se bolestně i nás a upřímně zarmutek Váš sdíleli jsme s Vámi.

RODINA BUREŠOVA.
Omaha, 7. ledna 1907.

Dr. F. H. Kučera

český lékař a ranhojčí

ve Verdigre, Neb.

Jest hotov posloužit krajanům v každé době a do okolí jede na zavolání. 39tf

Dr. Jos. Fr. Lauwetz

WAHOO, NEB.,

český lékař a ranhojčí.

Úřadovna v Sařánkové Bloku nad holírnou.
Telefon číslo 97.
Poslouží v každé době. 45tf